A5

责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

追尾还被敲诈勒索?背后藏隐情

浦东警方破获一起因贩卖汽油引起的敲诈勒索案 案情堪比电视剧

□记者 陈颖婷 通讯员 王泽宇

本报讯 公安民警火眼金睛,察觉到一场普通的追尾事故背后却另有隐情。近日, 浦东警方破获一起敲诈勒索案。

6月26日凌晨2时许,段某来到浦东公安分 局孙桥派出所值班窗口报案,称他驾车在孙新 路兰亭路路口发生交通事故被追尾,后因车辆 未讨年检被对方敲诈勒索3000元。

"车子被追尾却反被敲诈勒索?""对方 又是怎么知道报警人车辆未过年检的?"感到 疑惑的民警进一步询问段某,可他却始终讲 不清楚。既然无法从报警人处获取更多的有效信息,民警随即开始调阅公共视频,盯着事发经过的一帧帧画面。其中一个细微之举令民警生疑。追尾后,对方车辆下来一男一女,女子趁着同伴与段某沟通之际,竟偷偷跑到他车辆左前侧轮胎处的视野盲区,弯腰从车子底部取出了一个东西塞进裤袋。结合报警人称被敲诈勒索这一情节,民警立即意识到该案另有隐情。

为查明作案动机,民警开展案件侦查, 在锁定嫌疑人熊某及刘某身份信息后将二人 传唤至公安机关。面对民警的追问,嫌疑人 仿佛提前做好了准备,对敲诈勒索一事只字不提。正当案件陷入僵局之时,一个名叫"王某山"的共同好友映人民警眼帘。案发时间正处凌晨,熊、刘二人却频频和王某山电话联系,且二人驾驶的车辆还挂在王某山名下。顺着"王某山"这一关键人物的出现,民警打破僵局,一边详细询问报警人段某与王某山的关系,一边加大力度攻坚讯问两名嫌疑人,最终弄清了案件的真相。

原来,这是一起因贩卖汽油引发的敲诈 勒索案件。段某的朋友王某山得知段可能有 驾驶车辆贩卖汽油的违法行为,于是自作聪

本报讯 母女二人搭档开网店卖假货作为

副业,女儿担任模特做广告,妈妈负责客服卖

货。虽是副业,顾客却络绎不绝,短短一年就

销售了各类假冒商品价值30余万元。近日,

普陀警方根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防

集中统一行动安排,结合"砺剑4号"专项行

动,经缜密侦查,成功破获了一起销售假冒注

册商标的商品案件。目前,两名犯罪嫌疑人已

局桃浦派出所报案,他在一网店内买到了疑似

假冒商品。原来,就在一周前,毕先生为女友

准备生日礼物, 花重金从某家网店购买了一只

某品牌小包以及一副耳坠,没想到收到货品后

却发现实物与网店图片"不对版",且两件商

品还是从外省两个不同的地点发来的。怀疑自

6月26日,市民毕先生来到普陀公安分

明在段某的车辆底部非法安装定位器,后安排熊、刘二人事先抵达案发地附近。当晚,熊、刘二人看到段某开车经过时故意开车追尾发生交通事故,后恐吓段某拿钱"消灾",否则就会举报他涉嫌非法经营。勒索获得现金 3000 元后,熊、刘二人迅速离开,开车至附近一地点汇合分赃。可"心怀鬼胎"的段某却越想越生气,索性来到派出所报案。

目前,犯罪嫌疑人熊某、刘某因涉嫌敲 诈勒索罪被浦东公安分局刑事拘留,犯罪嫌 疑人王某山已被警方上网追逃,另段某涉嫌 非法经营一案警方正在进一步调查中。

己买到了假货, 毕先生来到派出所向警方报

首饰确实是假货。民警根据毕先生提供的线

索,结合走访调查后发现,其收到的货品虽从

外省寄来,但这家网店的实际经营地却是在本

市真华路上的某小区内。进一步循线侦查,民

警锁定了网店的实际经营人张某及其母亲黄

某,并掌握了两人的活动范围。7月6日22

时许,民警在真华路某小区内将张某与黄某成

功抓获,并在现场查获了价值约10余万元的

母女二人到案后,对销售假冒注册商标的

7月7日,犯罪嫌疑人张某与黄某因涉嫌

销售假冒注册商标的商品罪已被普陀警方依法

采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

各类假冒品牌服装、包袋和首饰。

商品的事实供认不讳。

警方接报后立即开展相关调查工作。经聘请专业机构鉴定,民警确认毕先生买到的包和

"行家"在古玩城"顺"走古钱币

徐汇警方侦破一起盗窃古钱币案

□记者 季张颖 通讯员 孙晶森

近日,徐汇分 局斜土路派出所接

到一古玩城店主报案,称店里两枚古钱币被盗。民警赶赴现场后了解到,两枚古钱币均为清代制造,一枚为光绪年银质钱币,另一枚为宣统年银质钱币。公共视频显示,当日上午一男子进入店铺"左顾右盼",趁店主忙碌之际,迅速将放置于桌子上的两枚古钱币"顺"走。

民警迅速锁定嫌疑人颜某,并发现其 已逃回外省老家,民警立即赶赴外地实施 抓捕,成功将嫌疑人颜某抓获归案。



警方在外地将嫌疑人颜某抓获

通讯员 马凯 摄

经讯问,颜某交代,案发当日,他从杭州乘车至上海游玩,目的之一就是打卡"古玩城",顺便淘点"宝贝"回家。正巧路过一个店铺内展示有古钱币。"这不是古代的'龙洋币'吗?"这个"行家"看到价值不菲的古钱币后,见店内只有店主一人,便趁其不注意,将古币盗走。但古币还没来得及出售,颜某就已经被警方抓获。

目前,犯罪嫌疑人颜某因涉嫌盗窃罪被依法采取刑事强制措施。

自助收银台前"买小偷大","鸳鸯大盗"落网

母女搭档卖假货当副业 一年销售三十余万

普陀警方破获一起销售假冒注册商标的商品案件

□记者 夏天 通讯员 沈浩

□记者 夏天 通讯员 宋严

被警方依法采取刑事强制措施。

本报讯 超市采用"自助结账",个别消费者因贪小便宜心理作祟,难以把控自己,导致触碰法律红线。近日,金山一对情侣利用自助结账时的漏洞,4次在超市内盗窃商品。最终,犯罪嫌疑人王某和张某因涉嫌盗窃罪被金山警方依法采取刑事强制措施。

6月25日19时许,金山公安分局山阳派出所接到辖区一超市工作人员报警称,其于近期清点商品时,发现经常有未出售的商品无故消失,怀疑被盗。接报后,民警立即开展调查。通过调阅超市公共视频,发现一对男女有重大作案嫌疑,多次故意漏扫商品并将其带

走。根据调查,民警迅速锁定并抓获犯罪嫌疑人王某和张某。

经审查,犯罪嫌疑人王某和张某系情侣关系,两人经常前往超市购物,久而久之,王某发现可以利用自助结账无人查验的漏洞进行盗窃,在和女友张某商议后便开始合作进行盗窃。双方在超市内选购完商品,将购物车推至自助结账机,王某负责望风,趁着无人注意,张某将未扫码付款的商品故意漏扫,多次夹带,堂而皇之地拿出超市。王某和张某两人采取"买小偷大"的手法在一个月内共计实施4次盗窃。

目前,犯罪嫌疑人王某和张某因涉嫌盗窃 罪被金山警方依法采取刑事强制措施。

闹矛盾 女子想出"妙招"治一治老公

报警称手机被抢,谎报警情被拘留

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行一女子因与丈夫 闹矛盾,手机被其拿走,竟报警谎称"手 机被陌生人抢走"。最终女子因谎报警情被 闵行警方依法行政拘留。

6月28日20时许,闵行警方接到报警,一女子称在颛盛路附近被一名陌生男子抢夺手机。警方迅速组织刑侦支队、特警支队、派出所等部门警力共同展开调查。

属地金都派出所民警到场后,报警人 张某称自己当时正拿着手机低头走路,一 名身着米灰色上衣、黑色长裤、黑色皮鞋 的陌生男子从其背后走来,一把拽过手机 就跑,自己追赶未果,求助路人后报警。 该手机为某名牌手机,价格近万元。

民警详细询问张某最近有无纠纷,是否认识抢夺者。张某语焉不详,只称当日与丈夫闹过矛盾,因天色较暗无法确定身份,现在也联系不上丈夫。其反常的回答引起了民警的怀疑,经过调取公共视频,民警发现张某与所谓抢手机的男子曾并肩行走且有交谈行为。追问下,张某承认手机被陌生人抢走的情节是其编造的。原来,张某当天与丈夫因琐事闹矛盾,两人一路交谈,在张某要打车离开时,丈夫拿走其手机并跑走。张某气愤不已,想要"治一治"丈夫,于是谎报警情说自己被人抢了。

目前,张某被警方依法行政拘留并罚款。民警对其丈夫也进行了严厉批评教育。

男子深夜停车指挥交通?

因醉酒驾驶被刑事拘留

□记者 陈颖婷

本报讯 7月7日起,上海公安机关 在全市范围组织开展"砺剑2023"集中清 查整治行动。宝山警方在行动中查获一起 危险驾驶案件,驾驶员王某因涉嫌危险驾 驶罪被依法采取刑事强制措施。

7月7日23时许,泗塘新村派出所民 警在视频巡控时发现,一辆黑色轿车途经 爱辉路时多次停在路段中影响正常行驶的 车辆通行,同时驾驶员踉踉跄跄下车后在 前排驾驶位和后排座位间不停来回进出, 行为举止十分怪异。

民警赶赴现场,发现黑色小轿车停在 道路中间,由于该路段是双向两车道,后 方等待通行的车辆出现排队拥堵的情况, 而一名男子正站在道路中央指挥后方车辆 住前移动。民警上前询问时发现,该男子 正是黑色轿车的驾驶员王某,交谈中王某 身上浓重的酒气扑面而来。经送医检测, 王某血液中酒精含量高达 276mg/100ml, 远超醉驾标准。

目前,王某因涉嫌危险驾驶罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

工商银行成功落地全市场首单 上海清算所大宗商品清算通数字人民币清结算服务

为探索金融服务实体经济的新路径,创新数字人民币运用新场景,近日,工商银行上海市分行成功上线上海清算所大宗商品清算通数字人民币清结算服务(以下简称"清算通数币清结算服务")。作为首批合作银行,上线首日,在上海清算所的牵头组织及张家港保税科技集团、上海有色网等市场参与各方的通力协作下,工行成功与多家实体企业完成签约,并成功落地全市场首笔清算通数币结算。

上海清算所是国内重要的金融基础设施,也是工行的战略合作伙伴。本次上线的清算通数币清结算服务,是工行与上海清算所紧密合作,响应国家数字经济战略发展要求,推动数字经济和实体经济融合发展的重要实践,同时,也是数字人民币首次在金融基础设施清结算及大宗商品交易领域的创新应用。该项目充分利用数字人民币支付即结算、可加载智能合约、资金定向支付等技术优势,一方面,依托数字人民币创新服务,推动大宗商品清算通

业务升级,为大宗商品现货交易提供统一、专业、标准的资金清算服务;另一方面,运用数字人民币的专用结算模式,实现交易流、货物流及资金流的"三流合一",有效助力国家要素市场的规范建设。

在业务上线过程中,工行积极整合行 内资源,在客户签约、钱包限额、业务流 程等方面进行了诸多个性化设计,并在同 业中独家利用数字人民币可编程特性,使 用币串染色技术加载智能合约,支持资金 定向控制,为大宗商品现货领域实现DVP 交易方式,提供了专业、可靠的资金清算 保障,进一步丰富数字人民币应用场景, 构建金融服务实体经济新生态,积极打造 同业创新合作新标杆。

下阶段,工行将继续与在沪金融机构加强数币创新,充分发挥在数字人民币钱包研发、智能合约应用、生态建设等方面的丰富经验和服务优势,不断丰富数字人民币应用场景及延伸服务,为金融数字化升级转型贡献工行力量。